

## 安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小學生作文大赛

## 幸福启航在安康

一年级(9)班 余文淇

我们都知道,博物馆就是一所大学校,是传播知识和科学思想的地方。刚放假,我就走出校园,参加了安康博物馆的暑期夏令营,走进了社会大课堂。

在为期五天的夏令营中,老师教我们认识了考古工具,并学会了简单的操作方法;体验了中国非遗文化拓印;尝试为“曾侯乙编钟”复制品做修复;用黏土制作属于自己的文物……我和小伙伴们一起在生动有趣的体验中享受着快乐的假期。

历史是最好的老师,了解历史能让我们在做人做事上进步许多。几天的课程为我们重现历史场景,带给我们想象

与创造的空间,给予我们思考与判断的智慧。在了解“考古家”职业的过程中,我也真正认识到保护文物的重要意义,更加坚定了“我是中国人,我爱自己的祖国”的文化自信。

这个暑假,在博物馆、图书馆,我和同学们一起畅游知识的海洋;在社区,我和小伙伴们一起运动、做游戏;在公园、江边,我和家人一起享受幸福的生活……总有一天,我们也要用自己的实际行动,为这个世界创造幸福,因为我们都是历史的书写者。

(指导老师:程宇霆)

## 青山清水 我的家乡

六年级(8)班 柯奕孜

在广袤的大地之上有一片神奇的土地,这里的青山绿水是无数人心中的人间仙境,也是我魂牵梦绕的家乡——安康。

家乡的山巍峨耸立,连绵不绝。它们像是大地的守护者,静静地矗立在那里,历经岁月的沧桑变迁。清晨,第一缕阳光洒在山巅,给山峰披上了一层金色的纱衣,熠熠生辉。山间云雾缭绕,如梦如幻,那些山峰在云雾中若隐若现,仿佛是一幅天然的水墨画。山上树木葱郁,绿草如茵,各种不知名的小花点缀其中,五彩斑斓。漫步在山间小道上,呼吸着清新的空气,聆听着鸟儿清脆的歌声,感受着微风轻轻拂过脸颊,仿佛所有的烦恼都被抛诸脑后。山间的小溪潺潺流淌,溪水清澈见底,水中的鱼儿欢快地游来游去,偶尔还能看到几只小虾在水里嬉戏。伸手触摸溪水,冰凉的感觉瞬间传遍全身,让人神清气爽。

家乡的水——汉江,清澈透明,波光粼粼。河流宛如一条银色的丝带,蜿蜒穿过了村庄和田野,为大地带来了生机与活力,河水倒映着岸边的青山绿树和蓝天白云,宛如一面巨大的镜子。微风拂过水面,泛起层层涟漪,阳光洒在上面,闪烁着金色的光芒。江边的垂柳依依,柳枝随风飘舞,仿佛是大自然的画笔,在水面上画出美丽的图案。汉阴千亩荷塘中的荷花盛开,粉色、白色的花瓣在绿叶的衬托

下显得更加娇艳动人。荷叶上滚动着晶莹剔透的水珠,在阳光的照耀下闪闪发光,犹如一颗颗璀璨的珍珠。水中的鱼儿在荷叶间穿梭嬉戏,时而跃出水面,时而潜入水底,给湖面增添了无限生机与欢乐。

生活在这片青山绿水之间,人们的脸上洋溢着幸福的笑容。当清晨的第一缕阳光洒进窗户,人们便迎着朝阳开始了一天的劳作。农民们在田间辛勤耕耘,播下希望的种子;在河面上撒网捕鱼,收获着大自然的馈赠;工匠们在作坊里精雕细琢,传承着古老的记忆。傍晚,夕阳的余晖将天空染成了橙红色,人们结束了一天的忙碌,纷纷回到家中,一家人围坐在餐桌前品尝着美味佳肴,分享着一天的见闻,欢声笑语回荡在房间里。夜晚明月高悬,繁星点点,人们躺在院子里的竹椅上仰望星空,感受着大自然的宁静与美好,渐渐地进入了梦乡。

青山绿水是大自然给予我们的宝贵财富,也是我们幸福生活的源泉。在这里,我们与大自然和谐相处,感受着它的温暖与包容。我们珍惜这片土地,爱护这里的一草一木,一山一水,让这份幸福永远延续下去,愿我们的家乡永远保持着乐山清水的美景,愿我们的生活永远充满着幸福安康的阳光。

(指导老师:朱守顺)

## 游香溪洞

三年级(5)班 胡文涛

星期天早晨,爸爸妈妈带我去香溪洞游玩。爸爸开着车,一路向南,沿着上坡的公路行驶,不一会儿就到香溪洞三天门的停车场。

一进入景区大门,我们就被淹没在绿色的海洋中。香溪洞有很多树,有的树已有四百多岁,树木高大且茂盛,对只有几岁的我来说,只有仰起头才能看见它们的全貌。阳光透过树叶的缝隙直射下来,我就像一只小鱼儿在绿色的海洋里欢快地游动着。

走了一会儿,我看见了一座石拱桥,桥头有一个洞窟,我带着好奇的心,连蹦带跳地跑进洞窟里,想一探究竟。听爸爸说,香溪洞曾是八仙修炼的地方,人们为了纪念他们,就在长满岩石的山中开出了八个洞窟,有香溪洞、药王洞、三茅洞、龙王洞、文昌洞、八仙洞、慈航洞、祖师洞,并称“香溪八洞”,每个洞中,石雕泥塑的道教神像有多尊,神采奕奕,栩栩如生,这里可是陕南道教最大的活动场所,看到他们让我不禁心生敬畏。

跨过石拱桥,就来到天梯脚下,这天梯十分高,高得我扬起头都几乎看不清它的全貌,同样也特别的陡,像是从天上垂下来的石阶,让人看了就瑟瑟发抖。为了展现出我爬山的本领,我马上喊爸爸和我一起爬天梯,刚爬几步我还很

有劲,可爬到一半的时候,我就累得喘不过气来了。站在天梯上,俯视山脚,爬天梯的人真多!有抱着小孩的阿姨,有年轻力壮的叔叔,还有的像我这样的小孩。不过每个人爬天梯的感受都不同,有的像我一样爬着爬着就没了力气,蹲在石阶上休息;有的拽住铁索使劲往上爬;还有的爬着爬着就沿着铁索往天梯脚下慢慢移动下去。爸爸一直在我前面鼓励着我,让我坚持一下,再坚持一下就上天梯顶了,听着爸爸鼓励的话语,我休息了一会儿,便勇敢地站起来,决定和爸爸来一场爬梯比赛。就这样一鼓作气,我终于爬到天梯的顶端,此时的我已经满头大汗,大口大口地喘着粗气。虽然很累,但是很开心,我终于战胜了自己。

天梯顶上面有一座亭子,我赶紧跑向亭子,坐在石头长廊上,尽情地呼吸天然氧气。我听见大树被山风吹拂,发出沙沙的声音,就像大树在唱歌;蓝天还带来了红嘴蓝雀的歌声和稻花的香气,让我禁不住喊道:“你好,香溪洞!”

香溪洞因为树木茂盛,所以它被我们安康人称为“天然氧吧”,它以绿色之美吸引着许多外地游客。我是安康人,我为家乡的香溪洞感到自豪!

(指导老师:程孝琴)

## 汉江 我心中的母亲河

六年级(13)班 李杨春苗

盛夏时节已经到来,心头的热意也随之而来。每当想起王维的那句“江流天地外,山色有无中”时,那“汉江美景图”便会不自觉地浮现在我的脑海里。

早晨,太阳从山谷中缓缓升起,散发出一抹金色耀眼的光芒。随即,这道光渐渐向汉江洒来,射在水面上,顿时,水面变得闪闪发光,远远看去,仿佛铺上了一层金黄色的锦缎。微风轻轻拂过,刹那间,江面波光粼粼,几片不知名的绿色草叶在灵动的江面上飘飘悠悠,瞬间,便让这清澈的江水更加迷人。在清风的吹拂下,汉江竟也像那个调皮的小孩一样,不断轻柔地拍打着河岸,奏响出一首欢快的乐曲。

中午时分,太阳已悄然升到了头顶,知了的叫声开始一阵高过一阵。汉江边那一排排高大的柳树似乎也开始变得无精打采起来。忽然,不知从哪儿吹来一阵凉风,柳树挥动着细长的胳膊跳起了婀娜多姿的舞蹈,给这炎热的夏日增

添了丝丝生气,令人不禁为之陶醉。再看那碧绿的汉江水,依旧缓缓地流淌着,似乎周围的一切都与它无关,只是自顾地“一江春水向东流”。

不过,最美的还要数傍晚的汉江了。此时,太阳渐渐隐入山脊,余晖把整个天空染成一片橙黄色。远处的天是橙黄色的,远处的江面也是橙黄色的。这不禁又让我想起了王勃的“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”。此时,河岸边挤满了赶来乘凉的人们:老人们沿着河堤散步,妇女们在河边聊着天,孩子们则在家长的陪同下,在河岸边游玩嬉戏……好一幅和谐的江景图啊!

伴随着最后一抹余晖的散尽,人们才意犹未尽地离开这片“快乐天地”!

汉江,我心中的母亲河!

(指导老师:温洁)

## 四季安康

六年级(11)班 李美含

我的家乡在陕西省的最南部,她有一个很好听的名字:安康。它象征着安康人民的生活平平安安,身体健健康康。另外安康还有一个响亮的名称:秦巴明珠。因为她是秦巴腹地的一颗璀璨的明珠。

秦岭奏响巴山之韵。家乡的山,连绵起伏,翠绿如画,家乡的水,清澈见底,如镜一般。

春天,万物复苏,柳树吐出嫩绿的枝条,桃花露出红红的脸颊,迎春花用嫩叶与黄花扎出无数根小辫子,梨花穿着雪白的衣裳含笑在枝头。一阵风吹来,小花就跳起了舞。一场春雨过后,万物吸足了水分,变得更加娇艳了。

夏天,生机盎然,树木长得郁郁葱葱,小草变得又深又密。小池里,青蛙欢唱着;荷叶上,蜻蜓飞舞着,让我不禁想到了“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”。

秋天,收获希望,山野里,柿子、橘子、山楂都成熟了,像一个个彩色的灯笼挂满枝头。田地里,五谷飘香,玉米裂开了嘴,稻子笑弯了腰。安康人十分热情好客,是骨子里透出的真诚与淳朴,你若这个季节在安康,那么你的口袋里、衣服里,手中会满是丰收的果实。

冬天,写满记忆,一切都像困了一样,懒洋洋的,偶尔会看见几点雪花从空中飘落,像翩翩起舞的小精灵。树枝早已光秃秃的,人们都待在家中,往日喧闹的城市也变得宁静了一些。

冬过去,春又来,人已变,景依旧。日月经天,江河行地,春风夏雨,秋霜冬雪。大自然生生不息,我的家乡安康,四时景物美不胜收。

(指导老师:陈永安)

## 游蒋家坪凤凰茶山

二年级(12)班 李沁依

雨后,妈妈驱车带我去蒋家坪凤凰茶山游览。我们从老县下高速,顺国道行驶几分钟就到了蒋家坪游客中心。进入蒋家坪景区大门后,我们开始上山,车行盘山公路,一会儿穿过绿油油的玉米地,一会儿经过茂密的树林,让我目不暇接。远处的山层峦叠嶂,云雾缭绕,就像一幅水墨画,让我惊叹不已。

不一会儿,我们就到了山上的凤凰茶厂和平安居民宿,稍做停留后,我们去参观了千年古树,听茶厂罗老板讲解凤凰茶厂过去和现在的故事。罗老板提到,2020年后,蒋家坪迎来了快速发展,凤凰茶厂和平安居民宿也随之快速发展。

我们继续前行,不久就到了蒋家坪村委会,凤凰茶山便呈现在眼前。我下车后就小跑到茶山步道,开始沿着石梯步道上茶山。一条条茶带整齐划一,顺着山包层层而上,整个

山包被茶带覆盖,绿油油的茶带层层叠叠,错落有致地布满了凤凰茶山,装点着大地,给游客带来无尽的享受。

人不负青山,青山定不负人。绿水青山既是自然财富,又是经济财富,乡亲们以此为基础坚定不移地走着生态优先、绿色发展的道路,因茶致富、因茶兴业,脱贫奔小康。

虽然我还不完全理解这些话语的深刻含义,但我知道安康人民对生活的殷切希望。我想这也是我这次来蒋家坪游览凤凰茶山的最大收获。

我们顺着茶山步道,绕过一个又一个山头,最终走出了凤凰茶山。

再见了,蒋家坪;再见了,凤凰茶山。我一定会再次来到这里的。

(指导老师:吴远清)

## 桃花源游记

五年级(12)班 赵欣妍

古人云:“南国出佳人,容华若桃李。”今天,我来到了被誉为安康十大景点之一的桃花源。

走进桃花源的大门,一阵芳香扑鼻而来,只见一棵棵桃树正向我眨着眼睛呢!它们摇曳着粉嫩的身姿,似乎在说:欢迎来到我们的家园。突然,一股神秘的力量像黑洞般将我吸引了过去,只见“桃花扇底春风起”,紧接着,树下的小草也舒展了它黄绿嫩叶的枝条,随着微微的春风和那落下的“粉红色流苏”一起翩翩起舞,为这幅春景增添了独特的旋律。

复行数十步,我们就来到了这其中最为闻名的荷花池,池水淅淅沥沥地流动。站在石块上,一阵凉意袭来,蝴蝶在空中嬉戏,蜻蜓在水面上休息,人们在石块上拍照,真让人沉醉其中。沿着弯弯的小路走去,只见一阵灯光射了过来,我好奇地转了过去,目不转睛地望着这壮观的画面:池水从上方喷涌而出,好似“黄河之水天上来,奔流到海不复回”般豪迈,灯光向四面八方扫射,仿佛在照耀着这里的每一个人。我目不暇接地欣赏着这优美的风景,听着这动听的旋律。

## 人间仙境 漫游香溪

六年级(13)班 崔瑞杰

“翠鸟风响异,天清云色奇。”当我们面朝阳光,踏出走向自然的第一步,心灵便有了栖息的港湾。

香溪洞,这个素有人间仙境美誉的自然圣地,亲近它,便有一丝惬意。我想成为一位画家,勾勒它的高山雄峰;我想成为一位书法家,挥毫泼墨,书写出它的诗意。

行驶于安康大道上,徐徐的微风吹拂过脸颊,拂乱了我的黑发,两边的景物向后倒退着,四周也逐渐模糊了起来。进入香溪路,蜿蜒曲折的山路盘旋而上,苍翠的绿叶间透出点点阳光,琐碎地挥洒于大地。驶过三天门,转过三四个弯,眼前豁然开朗。

走下车,一股树木幽香扑面而来,远方的旭日从汉江跃出水面,点亮了安康城区。近处,一棵棵参天大树在白雾中若隐若现,诉说着属于安康的春日传奇。

步入香溪洞,一排排林荫小道映入眼帘,青铜的石板路延伸向远方。向前走去,伴随着悦耳的虫鸣,一张壮丽的画卷也随之铺展开来。道路两旁,青翠的竹子直插云霄,竹竿上也被岁月刻下了沧桑的印记,宛如一位上百岁的老者,诉说着百年洗礼。

紧接着,一块巨石便吸引了眼球,“九子同根”几个大字让人惊奇,向后望去,几棵粗壮的树在根部融为一体,形成

遮天蔽日的大伞,想象着它近千年的生成,不禁感慨万千。

再向前望去,一汪清泉从山间缓缓流下,清澈的溪水波光粼粼,微微的水波中,一条条红影在自由玩耍。青铜的古桥贯穿而过,古典色的亭子也点缀其间。向右望去,一道灰褐色的阶梯向上延伸,直插云霄,没错,那便是天梯了。真不愧是古有“蜀道之难,难于上青天”,今有天梯直通云霄啊!

一步步走上天梯,顿觉“一览众山小”的意境。抬眼望去,山顶的平台烟雾缭绕,宛如人间仙境。越来越高,只见一座金色的大鼎巍然矗立。一个个金色的福字在阳光下熠熠生辉,端庄肃目。这就是“万福大鼎”,方正的大鼎立于中央,无数的人们正在虔诚祈福,保佑幸福安康。

夕阳的余晖从林间洒下,为安康城镀上了一层金沙。站立于“万福大典”下向远处眺望,只见柔美的汉江水绕城而过。一阵阵鸟鸣从身后传来,一条条溪水从山头流下,呼吸着“香溪洞”那沁人心脾的空气,聆听着那悦耳的歌声,让血液流淌于山川河流,让心灵栖息于人间香溪,自然就留在心中。

山河壮丽,落英缤纷,此时的香溪洞便是大地上最璀璨的明珠!

(指导老师:温洁)